

# Analysis on the Effect of Internal Control of Financial Accounting on Promoting the Efficiency of Coal Enterprises

Jiaoyan Yao

Fujian Tianhushan Energy Industry Co., Ltd., Quanzhou, Fujian, 736261, China

## Abstract

At this stage, China's socialist market economy has been continuously developing, and people's daily lives have also undergone great changes. As far as coal demand is concerned, due to the supply of other fuels, China's coal demand has gradually decreased, which has caused coal prices to continue to fall, resulting in a rapid decline in the economic benefits of coal enterprises. How to better improve the specific internal control effect of financial accounting of coal enterprises and enhance the corresponding enterprises efficiency is the most important issue to be considered among coal enterprises.

## Keywords

financial accounting; economic benefits; function

## 财务会计内控对推进煤炭企业效率的作用分析

姚娇艳

福建省天湖山能源实业有限公司, 中国·福建 泉州 736261

## 摘要

现阶段, 中国的社会主义市场经济一直在持续发展, 人们的日常生活也出现了非常大的变化。就煤炭需求来讲, 由于受到其他燃料的供应影响, 中国的煤炭需求逐渐的减少, 这就使得煤炭价格一直在持续性的下跌, 导致煤炭企业的经济效益也在急速下降。如何更好地提高煤炭企业财务会计的具体内部控制效果并提升相应的企业效率, 是当前煤炭企业当中最需要考虑的问题。

## 关键词

财务会计; 经济效益; 作用

## 1 引言

财务会计内部控制仅仅指的是煤炭企业在生产、管理和经营中的具体结合。煤炭企业内部会计在控制的过程中可以更好的促进煤炭企业各部门的资源得到优化的配置。煤炭企业重视财务会计内部控制的主要目的是为了对煤炭企业的生产成本进行降低, 这样就可以从根本上使得煤炭企业的市场竞争力得到大大的提高, 进而使得煤炭企业取得较大的经济效益。

## 2 财务内部控制的具体评价

企业实施财务会计的具体内部控制具备非常重要的意义, 对于煤炭企业来讲, 主要包含这些方面: ①可以更加的突出煤炭企业中的具体工作重点, 保障煤炭企业更加有序的工作。

②目前, 中国的科学技术一直在不断的提高, 相应的计算机网络信息技术也具备一定的进步, 在煤炭企业财务会计的具体内部控制当中正在逐渐的开始应用。在计算机网络技术的基础上, 煤炭企业的经营成果以及管理数据可以在人们的面前得到真实的呈现, 这样就会避免出现黑箱操作的事件。③对于财务报告来讲, 实施相应的财务会计内部控制是非常重要的, 财务内部控制制度会对其实施科学化以及合理化的评价。除此之外, 财务会计的具体内部控制要求遵循某些标准完成归档以及管理相应的财务报告。这样以来, 财务会计内部控制可以进一步促进煤炭企业的发展, 降低工作当中存在的漏洞, 与此同时, 也可以使得煤炭企业的相关人员在综合素质方面得到大大的提高<sup>[1]</sup>。

### 3 存在的问题

#### 3.1 控制体系不健全

内部控制体系不健全主要可以在这些方面进行体现：第一，人员的配置不是非常的合理，中国的煤炭企业大多都属于国有企业，规模比较大，员工的人数比较多，但是人员的流动性相对比较差。因此，其给煤炭企业的管理带来比较大的麻烦。由于企业的内部人员相对比较固定，企业当中一些重要岗位的老员工关于企业的相关内部控制管理措施就会非常的熟悉，他们也非常的清楚企业内部存在的具体管理漏洞。此外，非常容易出现一些腐败问题，这样就会给企业的利益造成较大的损失。第二，企业内部的控制系统还不是非常的完善以及健全，无法发挥出比较积极的作用。而财务会计的内部控制人员由于体系不健全，不能充分调动其工作的积极性，从而使得煤炭企业在财务内部控制的过程中不具备相应的作用<sup>[2]</sup>。

#### 3.2 内部控制的监督不足

关于内部控制还存在一些监督不足的问题。在之前的发展中，煤炭公司经常会出现资本损失甚至是破产的情况。究其原因，会发现出现这种问题主要是由于企业内部缺乏相应的内部财务控制措施，这样就会出现比较严重的问题。在煤炭企业当中，煤矿的安全问题属于比较重要的一个问题。煤炭企业的有关领导人会在煤炭生产的具体安全问题上投入大量的精力。因此，干预财务会计的具体内部控制管理是比较放松以及懈怠的。其次，煤炭企业内部控制监督一般都属于事后监督，这样同样会给企业带来较大的挑战。如果煤炭企业不能很好的完成科学性以及可行性的具体监管政策，就会使得煤炭企业的财务会计管理体系人员容易出现松动的问题。如果企业在发展中具备一套比较合理以及科学的监督体系，并且可以更好的实施相应的监督体系，那么就会使得公司的员工工作积极性得到大大的提高，并且也会使得企业各部门的具体运作效率得到提高，进而提升企业的具体地位。企业在资金流向方面也会得到改善，公司的资金流动具有较大的安全性<sup>[3]</sup>。

#### 3.3 缺乏风险评估机制

风险评估属于企业内部资金实施科学化、准确化的一种分析以及预测机制，并且面对资本可能出现的一些风险预先的制定比较合理化的规避策略，从而使得企业的经济损失得

到降低。然而，当前非常多的煤炭公司关于财务风险评估的重要性不够重视，并且企业内部的财务风险评估机制是比较缺乏的。一旦企业的资金无法及时、有效地解决，那么将会出现非常严重的经济损失，甚至造成企业破产。

#### 3.4 信息化水平较低

中国的科学技术一直在快速的发展，相应的计算机技术在各个领域当中得到了很好的应用，这样就会给人们的工作以及生活带来了非常大的便利。当前，一些煤炭企业也在其财务管理的过程中也积极的引入了计算机技术。但是，还存在一部分企业仍然没有在财务分析以及决策当中利用信息化技术，没有使得计算机发挥应有的作用。除此之外，煤炭企业应该为其财务会计人员提供专业的技能培训，从而提升其工作水平和工作效率<sup>[4]</sup>。

### 4 解决方案

#### 4.1 建立以及完善信息沟通渠道

建立以及完善煤炭企业的具体信息沟通系统，不仅可以使得企业员工之间更好的沟通，还可以使企业各部门之间的联系得到加强，保障领导者可以及时地掌握全局以及企业的具体运作。例如，煤炭企业在发展的过程中会受到一些特定基层煤矿开采条件的具体影响，而基层煤矿的具体开采同样也会受到特定采矿条件的具体影响。因此，如果基层矿山的相关负责人在采矿进行的过程中可以及时以及有效地向相关负责人实施相应的报告，那么负责人就会按照具体情况完成采矿指标的具体修改，进而保障采矿计划的合理性，这样可以使得基层人员在任务完成的过程中避免一定的错误。因此，为了使得内部控制管理的有效性以及企业的效率得到提高，实施信息沟通渠道的改进是非常必要的<sup>[5]</sup>。

#### 4.2 完善监督制度

完善企业的监督制度，可以使得企业财务会计的具体内部控制管理水平得到提高。健全的煤炭企业审计制度可以更好的保障财务会计内部的良好控制，促进其更好的运行，属于比较重要的环节。只有科学、可行的审计制度才可以及时的发现企业运作当中存在的问题，可以更好的评估企业财务会计内部的具体问题，保障相关制度制定的合理性，促进企业的预算产生更大的影响，使得项目管理具备更大的意义。

关于煤炭企业的具体监督制度可以在这两个方面进行体现：第一，其属于监督煤炭企业的具体资本。在企业当中设

置合理以及有效的预监制度,可以在很大程度上有效的防止企业资金运作过程中出现的偏差问题,可以使得企业资金的具体流向更加的清晰化,可以降低不必要的成本浪费,从而使得企业的经营状况以及经济效率得到提高。第二,其属于对煤炭企业员工的具体有效监督,强化对企业员工的具体监督,不仅可以使得员工的自我素质得到提高,而且更重要的是可以使得企业员工的综合素质得到提高,从而进一步促进企业文化活动的开展,使得企业得到良好的发展。

### 4.3 设置完整的风险评估体系

在进行项目投资之前,财务人员一定要提前对项目实施相应的风险评估。在评估的过程当中,一定要避免风险的出现或者降低风险造成的具体损失。在企业的发展过程中,需要定期的实施风险评估,这样可以降低企业的投资以及经营风险,并且对评估结果予以重视。专业分析师需要对结果实施相应的分析,然后企业按照结果制定具体投资计划,以保障企业的投资变得更加的安全。

### 4.4 提高信息水平

在信息时代的发展过程中,对于煤炭企业来讲,既属于机遇又属于挑战。信息技术的应用不仅可以提高相应的办公效率,而且还可以提供较多的信息资源,非常有利于企业的可持续发展。如果想要保障在财务会的内部控制当中更好的使用信息技术,那么一定要对财务人员的具体专业水平不

断的提高,这样可以对公司财务的管理做出更大的贡献。因此,一方面,煤炭企业需要不断的提高财务人员的具体专业水平,另一方面,需要对财务会计内部控制的具体信息水平进行提高,最终使得企业的经济效益得到大幅度的提高<sup>[6]</sup>。

## 5 结语

总之,为了使得煤炭企业的具体效率得到提高,改善企业财务内部控制的具体管理制度是非常必要的。关于目前存在的一些问题,一定要采取合理、可行的措施,最终提高相应的企业效率。

## 参考文献

- [1] 吴慎全. 财务会计内控对推进煤炭企业效率的作用分析[J]. 中国市场,2016(29):169-170.
- [2] 成云华. 财务会计内控对推进煤炭企业效率的作用分析[J]. 经济管理:全文版,2016(08):282.
- [3] 宋刚. 煤炭企业财务会计内控对于推进其运营效率的研究[J]. 纳税,2019(27):132.
- [4] 付强. 煤炭企业财务会计内控对于推进其运营效率的研究[J]. 现代营销:信息版,2019(02):26-27.
- [5] 李晓军. 完善财务会计内控推动煤炭企业效率的探析[J]. 财会学习,2019,000(011):250.
- [6] 鲁霞. 煤矿企业财务内部控制的重要性及措施[J]. 企业改革与管理,2017(08):78-79.